



Информационный Бюллетень

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ХАБАРОВСКОГО КРАЯ Январь – Март 2023

В социальной сети «ВКонтакте» создана официальная страница судов Хабаровского края

В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.09.2022 № 2523-р органы судебной власти обеспечивают в социальных сетях доступ к информации о деятельности судов.

В соответствии с данным распоряжением создана и запущена официальная страница судов Хабаровского края в социальной сети «ВКонтакте». https://vk.com/sud_27rf

Состоялось собрание по итогам работы Арбитражного суда Хабаровского края за 2022 год

18 января 2023 года состоялось собрание коллектива суда с участием заместителей председателя суда, председателей судебных составов, судей, их помощников, руководителей и специалистов подразделений, в том числе с использованием систем видеоконференц-связи, на котором председатель Арбитражного суда Хабаровского края Зоя Фёдоровна Софрина подвела итоги работы суда за 2022 год.

Так же, Зоя Фёдоровна вручила помощнику судьи Арбитражного суда Хабаровского края Мещерякову И.С. диплом победителя правовой олимпиады арбитражных судов Дальневосточного судебного округа по направлению «Помощники судей» II степени.



Кроме того, было проведено собрание судей по выборам делегатов на конференцию судей Хабаровского края, проведение которой запланировано на 23 марта 2023 года.

Состоялось заседание президиума Арбитражного суда Хабаровского края

3 февраля 2023 года состоялось заседание президиума Арбитражного суда Хабаровского края, на котором включен в кадровый резерв кандидат на должность судьи Арбитражного суда Хабаровского края.

Кроме того, члены президиума обсудили и рекомендовали кандидатуры для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей судей Арбитражного суда Хабаровского края, а также рассмотрели иные вопросы организации деятельности суда.

В Арбитражном суде Хабаровского края проведена экскурсия для студентов 1 курса Дальневосточного филиала Российского государственного университета правосудия

Студенты 1 курса Дальневосточного филиала Российского государственного университета правосудия посетили Арбитражный суд Хабаровского края.

В рамках экскурсии студенты посетили музей Арбитражного суда Хабаровского края, ознакомились с его экспонатами, узнали историю становления и развития Арбитражного суда Хабаровского края, а также посетили зал судебных заседаний.

При посещении зала судебных заседаний студентам рассказали о работе секретарей судебного заседания, помощников судей, о возможности участия в судебных заседаниях лиц, участвующих в деле, путем использования

видеоконференц-связи и онлайн - заседаний.



С 7 февраля 2023 года ужесточается ответственность за нарушение правил поведения в суде

В соответствии с Федеральным законом от 27.01.2023 № 7 –ФЗ «О внесении изменений в статью 17.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» штрафы за неисполнение распоряжения судьи или судебного пристава прекратить нарушать порядок проведения заседания составят от 1 тыс. до 3 тыс. руб. За неисполнение распоряжения судьи вместо штрафа могут назначить арест до 15 суток.

Повторное совершение административного правонарушения - влечет наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

До 7 февраля штраф за данные нарушения составлял от 500 до 1 тыс. руб.

Советом судей Хабаровского края названы лучшие помощники судей

9 февраля 2023 года прошёл финальный этап конкурса «Лучший помощник судьи», организованного Советом судей Хабаровского края.

В номинации «Лучший помощник судьи Арбитражного суда Хабаровского края» победу одержала Волошина Юлия Олеговна.

Коллектив суда поздравляет Юлию Олеговну с высоким результатом и желает дальнейших профессиональных успехов!



Подведены итоги работы арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ за 2022 год

16 февраля 2023 года в Арбитражном суде Дальневосточного округа состоялось совещание председателей арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ, по итогам работы за 2022 год и задач на 2023 год.

Открыл совещание председатель Арбитражного суда Дальневосточного округа Андрей Владимирович Солодилов.

В совещании приняли участие председатели арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ.

С отчетом о результатах деятельности Арбитражного суда Хабаровского края выступила председатель Арбитражного суда Хабаровского края Зоя Фёдоровна Софрина.

Во второй половине дня состоялось заседание Совета председателей арбитражных судов, на котором обсуждены формы взаимодействия арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ, по обеспечению единообразия судебной практики.



Состоялось совещание рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве)

14 января 2022 года Арбитражный суд Хабаровского края принял участие в совещании рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве), в ходе которого были обсуждены наиболее актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве). Совещание состоялось на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи.

Проведено совещание судей судов общей юрисдикции, военных и арбитражных судов Российской Федерации, посвященное итогам работы в 2022 году и задачам на 2023 год

14 и 15 февраля 2023 года состоялось совещание судей судов общей юрисдикции, военных и арбитражных судов Российской Федерации, посвященное подведению итогов работы в 2022 году и обсуждению поставленных задач на 2023 год.



Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в режиме видео-конференцсвязи принял участие в совещании, в ходе которого оценил высокий профессионализм судей и поблагодарил их за достойное исполнение стоящих перед судебной системой задач.

Также, отметил, что в последнее время принят ряд законодательных решений по социальной поддержке военнослужащих, мобилизованных граждан и членов их семей, предусматривающих дополнительные основания для приостановления судопроизводства, в том числе, если гражданин, являющийся стороной в деле, участвует в боевых действиях в составе Вооружённых Сил и других воинских формирований, а также выполняет задачи в условиях чрезвычайного или военного положения.

Обратил особое внимание, что рассмотрение таких дел, вопросов должно вестись самым тщательным образом с учётом не только всех правовых аспектов, но и конкретных жизненных обстоятельств и ситуации.



Данное мероприятие провел Председатель Верховного Суда Российской Федерации Вячеслав Михайлович Лебедев. Председателем Верховного Суда Российской Федерации Вячеславом Михайловичем Лебедевым подведены итоги работы судов общей юрисдикции, военных и арбитражных судов в 2022 году и определены приоритетные задачи, стоящие перед судебной системой в 2023 году.

Отметил, что в 2022 году суды осуществляли правосудие с хорошим качеством и в основном в разумные сроки судопроизводства. Подчеркнул, что Верховным Судом РФ продолжена работа, направленная на обеспечение единообразия судебной практики.

В ходе первого совещательного дня заслушаны доклады

заместителей председателя Верховного Суда Российской Федерации Ю.В. Глазова и С.В. Рудакова об актуальных вопросах гражданского судопроизводства, а также о практике привлечения судей к дисциплинарной ответственности. 15 февраля 2023 года Заместителем Председателя Верховного Суда Российской Федерации – председателем Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации Ириной Леонидовной Подносковой рассмотрены вопросы, касающиеся арбитражного судопроизводства, подведены итоги работы арбитражных судов за 2022 год, а также определены перспективы развития арбитражных судов в 2023 году.

Совещание состоялось путем интернет - трансляции. От Арбитражного суда Хабаровского края в совещании приняли участие председатель суда Зоя Федоровна Софрина, а также заместители председателя суда Денис Юрьевич Сумин и Сергей Михайлович Фадеев.

Коллектив Арбитражного суда Хабаровского края поздравил посетителей интернет-сайта с 23 февраля – Днем защитника Отечества!
23 февраля в истории нашей страны – это особенный день, когда все мы по сложившейся традиции чтим защитников Отечества, с благодарностью вспоминаем подвиги во славу родной земли, отдаем дань уважения воинам и ветеранам.
Свой вклад в защиту Родины вносили и вносят наши с вами земляки. Мы благодарны тем, кто защищал и защищает нашу Родину.
Сердечно поздравляем вас с Днем защитника Отечества! Пусть всегда гордость за наших защитников, уважение к их боевым и трудовым подвигам, чувство любви к Родине, к своему родному народу будут в сердце каждого из нас! Желаем всем добра, благополучия, счастья и мирного неба над головой!



Состоялось совещание рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве)

3 марта 2023 года Арбитражный суд Хабаровского края принял участие в совещании рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве), в ходе которого были обсуждены наиболее актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве). Совещание состоялось на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи.

Коллектив Арбитражного суда Хабаровского края поздравил посетителей интернет-сайта с 8 марта – Международным женским днем! Желаем яркого весеннего настроения и душевной гармонии! Пусть улыбки и счастье всегда украшают Вашу жизнь!



Арбитражный суд Хабаровского края принял участие в Международной научно-практической конференции

16 марта 2023 года состоялась Международная научно-практическая конференция «Организационные модели обеспечения деятельности судов в XXI веке: российский и зарубежный опыт и перспективы развития», посвященная 25-летию Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации.

Организаторами являются Судебный департамент при Верховном Суде Российской Федерации и Российский государственный университет правосудия.

В рамках конференции обсуждены правовые основы

организационного обеспечения деятельности судов и органов судейского сообщества; этапы становления и совершенствования модели обеспечения деятельности правосудия в России и зарубежных странах; основные направления деятельности Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации; внедрение информационных технологий в судебную деятельность, а также иные актуальные теоретические и практические аспекты совершенствования форм и моделей обеспечения надлежащей деятельности судов и органов судейского сообщества.

Совещание состоялось путем интернет - трансляции.

Состоялись совещания рабочих групп

17 марта 2023 года на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи состоялись совещания рабочих групп по вопросам, возникающим при рассмотрении дел, связанным с применением законодательства в сфере энергоснабжения, а также связанным с разрешением споров, возникающих из административных и иных правоотношений.

В ходе данных совещаний были обсуждены наиболее актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении дел в сфере энергоснабжения и возникающие из административных и иных правоотношений.

В совещаниях приняли участие заместители председателя Арбитражного суда Хабаровского края Денис Юрьевич Сумин и Сергей Михайлович Фадеев, а также судьи.

Квалификационная коллегия судей Хабаровского края объявила конкурс на замещение вакантной должности судьи Арбитражного суда Хабаровского края

Заявление и документы, перечисленные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26.06.1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов на указанную вакантную должность по рабочим дням с 14.00 до 17.00 часов в кабинете № 313 помещения Центрального районного

суда г. Хабаровска, по адресу: г. Хабаровск, ул. Серышева, д. 60.

Документы от претендентов принимаются Квалификационной коллегией судей Хабаровского края, последний день приема документов – **5 апреля 2023 года.**

**Председатель Арбитражного суда
Хабаровского края Зоя Фёдоровна
Софрина выступила с отчётом
на конференции судей
Хабаровского края**

23 марта 2023 года проведена конференция судей Хабаровского края.

В конференции приняли участие делегаты от судов Хабаровского края, председатель Хабаровского краевого суда Е.В. Демидова, председатель 1-го Восточного окружного суда С.Н. Андриенко, представители органов судейского сообщества Хабаровского края, начальник Управления Судебного департамента в Хабаровском крае В.А. Золотарёв, председатель комитета Правительства Хабаровского края по обеспечению деятельности мировых судей и административных комиссий Хабаровского края С.В. Григоренко.

С отчетом о работе Арбитражного суда Хабаровского края в 2021 – 2022 годах выступила председатель Арбитражного суда Хабаровского края Зоя Фёдоровна Софрина.

Также от Арбитражного суда Хабаровского края в конференции приняли участие заместители председателя суда Денис Юрьевич Сумин, Сергей Михайлович Фадеев, судьи Арбитражного суда Хабаровского края, делегаты конференции.

**Состоялось заседание президиума
Арбитражного суда Хабаровского
края**

24 марта 2023 года состоялось заседание президиума Арбитражного суда Хабаровского края, на котором включены в кадровый резерв кандидаты на должность судьи Арбитражного суда Хабаровского края.

Кроме того, проанализирована судебная практика применения антимонопольного законодательства, рассмотрения споров о представлении информации участникам хозяйственных обществ, рассмотрения заявлений, связанных с индексацией присужденных судом денежных сумм на день исполнения

решения суда, а также обсуждены другие вопросы.

**Судьи Арбитражного суда
Хабаровского края прошли
повышение квалификации и
профессиональную подготовку**

Методом дистанционного обучения судьи Арбитражного суда прошли повышение квалификации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет правосудия» по темам: «Право собственности и иные вещные права: актуальные проблемы и анализ судебной практики» и «Административное право: актуальные проблемы и анализ судебной практики».

**Проведены плановые
ежемесячные занятия по
повышению профессиональной
подготовки работников аппарата
Арбитражного суда
Хабаровского края**

27 января 2023 года в Арбитражном суде Хабаровского края проведено занятие для работников аппарата суда, на котором рассмотрена тема: «Рассмотрение дел по корпоративным спорам-признание недействительными сделок, совершённых юридическим лицом, и (или) применении последствий недействительности таких сделок».

24 февраля и 31 марта на занятиях рассмотрены темы, касающиеся электронного правосудия и текущих вопросов делопроизводства.

**Секретариат
председателя суда**